

Новость · 21 сентября 2021, 08:49

## ЕСПЧ признал Россию причастной к отравлению бывшего сотрудника ФСБ Александра Литвиненко и присудил его вдове 100 тысяч евро

Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ)

**признал** Россию ответственной за убийство бывшего сотрудника ФСБ Александра Литвиненко в 2006 году.

Как следует из решения, российские власти нарушили статьи 2 и 38 Европейской конвенции по правам человека (право на жизнь и обязательство предоставить все условия для рассмотрения дела).

По версии суда, при отравлении Литвиненко экс-сотрудник ФСБ Андрей Луговой и бизнесмен Дмитрий Ковтун работали как российские агенты. Эту версию подтверждает то, что у них не было личной причины для убийства бывшего силовика. Кроме того, если бы Луговой и Ковтун пытались убить Литвиненко самостоятельно, у них не было бы доступа к редкому яду — полонию-210.

ЕСПЧ «вне всяких сомнений» установил, что Луговой и Ковтун убили Литвиненко по указанию или под контролем российских властей. Суд обязал Россию выплатить заявительнице — вдове Литвиненко Марине — 100 тысяч евро компенсации морального вреда и 22,5 тысячи евро судебных издержек.

Кремль «не готов прислушиваться к таким решениям», **сказал** пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. «Ну вряд ли ЕСПЧ обладает

какими-то полномочиями или возможностями обладать информацией на этот счет. Вы знаете, что до сих пор нет никаких результатов этого расследования, поэтому делать подобные утверждения ну как минимум голословно», — добавил он.

Бывший офицер ФСБ и один из авторов книги «ФСБ взрывает Россию» Литвиненко был одним из действующих сотрудников спецслужбы, которые в 1998 году обвинили руководство ведомства в организации похищений и убийств бизнесменов и в подготовке покушения на Бориса Березовского. В 2001 году он уехал из России.

1 ноября 2006 года бывший силовик встретился в Лондоне с экс-сотрудником ФСБ Луговым и бизнесменом Ковтуном. После обеда Литвиненко вырвало, он два дня пролежал в постели. У пострадавшего началась рвота и кровавый понос. 2 ноября Луговой и Ковтун выписались из гостиницы на день раньше. Позже в их номере и еще нескольких местах, которые они посещали, нашли следы полония.

23 ноября Литвиненко скончался в больнице Университетского колледжа Лондона. Причиной смерти назвали острый лучевой синдром, вызванный очень высоким уровнем полония-210.

**Обновлено в 12:44.** Добавлен комментарий Пескова.